

Глубокоуважаемая Марина Николаевна! Дорогие коллеги!

**От имени Президиума сердечно поздравляем Вас с 30-летним
Юбилеем Вашего Института и желаем успехов на ниве научных
исследований!**

Дата, которую Вы отмечаете вместе с коллективом Вашего института не охватывает всей истории его становления и развития, начавшейся в 1966 году с создания на базе отдела гуманитарных исследований (до этого времени входящего в Институт экономики и организации промышленного производства) Института истории, филологии и философии СО АН СССР, возглавляемого выдающимся археологом академиком А.П. Окладниковым.

Важной вехой в истории института стало начало проведения социологических исследований в 1966 г. в рамках отдела гуманитарных исследований и создание в 1970 г. философского отдела. Оба направления составили основу будущего Института философии и права, вошедшего в 1990 году в состав Объединенного института истории, филологии и философии СО АН СССР. В 2006 г. Институт философии и права стал полностью самостоятельным и самодостаточным научным учреждением в составе Сибирского отделения Российской Академии Наук. Основными направлениями Института остались исследования в области философии и социологии, впоследствии к ним добавились исследования в области права.

За период своего существования Институт внес неоценимый вклад в социально-философское осмысление проблем прошлого и настоящего, в сохранение культурного наследия России и Сибири, проведение этносоциологических исследований и решение вопросов межэтнической консолидации народов страны, изучение реформ науки и образования в трудные для Академии наук годы, интегрирование естественно-научного и гуманитарного направлений исследований.

Институт может заслуженно гордиться не только выдающимися достижениями в развитии обществознания, но и созданием уникального исследовательского коллектива, который на протяжении многих лет демонстрирует высокую публикационную и грантовую активность. Заслуги Вашего творческого коллектива по достоинству оценены в России и за ее пределами. Много сил Вы отдаете организации сотрудничества как с российскими, так и с зарубежными коллегами, осуществляя разработку и реализацию крупных совместных проектов. Работы ученых Института получили признание у мировой научной общественности.

Мы глубоко признательны Вам также за весомый вклад в подготовку молодых исследователей и аспирантов. Много лет в ИФПР существовала кафедра по подготовке аспирантов Сибирского отделения к сдаче кандидатского минимума по философии, а позже – по истории и философии науки, и большая часть аспирантов Новосибирских институтов Сибирского отделения прошла обучение у ведущих специалистов в области истории и философии науки Вашего института.

Работа двух диссертационных советов, а также активное привлечение молодых специалистов позволило создать в Институте резерв из молодых кандидатов и докторов наук, что способствовало омоложению руководящих кадров, и ИФПР стал одним из не очень большого числа институтов, не имевших с этим проблем в период реорганизации РАН. Сейчас в институте из 54 научных сотрудников – 20 кандидатов наук и 21 доктор, средний возраст докторов наук в институте – один из самых молодых среди докторов наук академических организаций в целом по стране.

Сотрудничество с образовательными организациями в Институте было и остается приоритетным направлением деятельности сотрудников. Благодаря их усилиями был создан и развивается Философский факультет Новосибирского государственного университета, в профессорско-преподавательском составе которого преобладают сотрудники Института, а выпускники магистратуры многие годы пополняли аспирантуру Института и его кадровый состав.

Далеко не каждая научная организация может представить такое количество научных изданий как ИФПР СО РАН. На настоящий момент институт является учредителем и соучредителем 5 изданий: это научные журналы «Философия науки», «ΣΗΟΛΗ: Философское антиковедение и классическая традиция», «Философия образования», альманах «ЧЕЛОВЕК.RU» и новый журнал «Respublica Literaria», создание которого приурочено к юбилею института.

Искренне надеемся, что исследовательская жизнь Института и впредь будет столь же успешной и плодотворной. Желаем Вам и всем сотрудникам ИФПР СО РАН новых творческих свершений, крупных творческих проектов, крепкого здоровья и личного счастья.

Председатель СО РАН
вице-президент РАН
академик РАН

В.Н. Пармон

Главный ученый секретарь СО РАН
академик РАН

Д.М. Маркович